

从塔利班领导人到阿富汗最高领袖

阿洪扎达是谁?

当地时间 9 月 7 日, 阿富汗塔利班发言人穆贾希德在新闻发布会上向记者表示, 塔利班最高领导人阿洪扎达将以“埃米尔”的身份领导国家。

自从 8 月中旬阿富汗塔利班拿下首都喀布尔、有望建立全国政权后, 塔利班领导人海巴图拉·阿洪扎达的动向就持续吸引各方关注。

阿洪扎达多年来保持低调, 外界对其知之甚少。8 月 29 日, 塔利班发言人罕见披露称, 阿洪扎达一直住在阿富汗重要城市坎大哈, 很快将公开露面。不久前, 阿洪扎达还行踪成谜, 外界基本上只能通过阿洪扎达的伊斯兰教节日致辞来推测其动向和处境。美国有线电视新闻网 9 月 2 日曾猜测称, 塔利班今后的权力架构可能与伊朗类似, 国家会推选出一名最高行政长官, 而阿洪扎达则以最高领袖的身份凌驾于行政长官之上。

9 月 7 日, 与预测相似, 阿洪扎达在当日公布的阿富汗新政府架构中将“以埃米尔”的身份领导国家。

从布道者到塔利班要员

在阿拉伯语中, 阿洪扎达的首名“海巴图拉”意为“真主的礼



物”。据路透社早前报道, 阿洪扎达是一名伊斯兰教法学。不同于前任领导人阿赫塔尔·曼苏尔, 阿洪扎达并非军阀出身, 而是伊斯兰教法学。

根据公开资料, 阿洪扎达是普什图族人, 1961 年出生于坎大哈省努尔扎伊部落。他的父亲也是一名神职人员。据半岛电视台报道, 当时, 阿洪扎达的家里没有田地, 靠父亲讲学获得报酬维持生计。

据《印度快报》报道, 苏联 1979 年入侵阿富汗后, 阿洪扎达及其家人搬到了巴基斯坦俾路支省居住。

上世纪 80 年代后期, 阿洪

扎达加入伊斯兰党哈里斯派, 与其他年轻的宗教学生一道参与抗苏战争。此后, 他在巴基斯坦的一所伊斯兰学校继续完成学业。

1996 年塔利班掌控阿富汗政权后, 阿洪扎达在塔利班创始人奥马尔开办的一所伊斯兰学校担任教师, 许多塔利班高层人物均出自这所学校。阿洪扎达被认为是奥马尔的宗教顾问, 其宗教头衔级别甚高。

《印度快报》指出, 由于阿洪扎达的宗教知识背景, 他更多被视为宗教领袖, 而非军事指挥官。上世纪 90 年代后期, 塔利班在阿富汗攻城略地, 阿洪扎达出

任被塔利班占领的法拉省的法律与秩序负责人。随后, 他被任命为坎大哈的塔利班军事法庭成员, 又在其后被调往楠格哈尔省担任军事法庭负责人。

作为塔利班法庭的要员, 阿洪扎达被认为与塔利班的几项严苛法律有关, 其中包括公开处决被定罪的凶手和“通奸”者。

“忠实的领袖”

如今, 阿洪扎达被称为塔利班“忠实的领袖”, 对塔利班的政治、宗教和军事事务拥有最终权力。2016 年, 阿洪扎达接替死于美军无人机轰炸的前任领导人曼苏尔, 正式接任塔利班最高领导人一职。

路透社报道称, 阿富汗塔利班 2001 年遭美军赶下台后, 阿洪扎达在巴基斯坦西南部城镇库奇拉克的一座清真寺布道与教学。《印度快报》则称, 阿洪扎达一直负责塔利班的宗教学者委员会工作。分析指出, 阿洪扎达在阿塔重组旧部的过程中发挥了重要作用。

阿洪扎达对外界始终保持低调。2016 年, 他“突然消失”, 不久后便成为了阿塔的领袖。据央视新闻报道, 阿洪扎达成为最高领导人后也一直负责阿塔

经费的筹集工作, 同时也试图团结该组织的各个派别并巩固权力。

半岛电视台 2016 年报道阿洪扎达出任阿塔领导人时指出, 部落在阿富汗社会中作用重大, 阿洪扎达来自努尔扎伊部落, 这一部落在塔利班领导层中非常重要。曼苏尔在任期间, 塔利班内部的许多争端都与努尔扎伊部落有关, 阿洪扎达被认为是代表曼苏尔的斡旋者。

因阿洪扎达行踪神秘, 媒体上时常传出关于他“死亡”的传闻。《印度斯坦时报》曾报道称, 阿洪扎达在 2020 年巴基斯坦俾路支省的一次爆炸中丧生, 还有媒体说他因感染新冠病毒去世。

因阿洪扎达多年没有公开露面, 其在今年 7 月 18 日宰牲节上的致辞尤为引人关注。当日, 他致辞说, 阿塔愿意和世界各国建立“良好的外交、经济和政治关系”。阿洪扎达还承诺, 塔利班会尽力保护各国使领馆、人道主义组织和外国投资者在阿富汗的安全。

那时, 阿富汗半数县行政中心已被塔利班控制, 该组织正虎视眈眈欲攻下阿富汗第一座省会城市。

据澎湃新闻

以色列一所监狱上演现实版《肖申克的救赎》 6 名囚犯用勺子挖地道成功越狱

电影《肖申克的救赎》里的安迪拿着小锥子, 一点一点挖开墙壁逃出了监狱。当电影照进现实, 在以色列的监狱, 巴勒斯坦的囚犯用勺子挖出一条通向下水道的隧道, 逃了出去。都说电影的剧情源于生活, 可生活远比电影更加具有戏剧性。

当地时间 9 月 6 日, 以色列北部一处监狱, 6 名巴勒斯坦囚犯逃脱。他们用勺子挖出一条通向下水道的隧道, 平日里把勺子藏在海报后面。

挖了一个月

当地时间 9 月 6 日凌晨 1 时左右, 6 名巴勒斯坦人从以色列一处戒备级高的监狱挖地道逃脱, 而他们使用的工具竟然是勺子。



地道出口仅能容一人钻出

越狱的过程堪比电影场景。囚犯将生锈的勺子藏在海报后面, 用勺子挖出了一条从牢房通往下水道的隧道。警卫可能也在帮助他们越狱, 因为事发当晚, 警卫睡着了, 没有注意有囚犯逃脱。有媒体报道说, 整个越狱的

筹备历时一年, 其中挖掘工作花了一个月。

如果仅仅靠人力, 可能越狱还不会如此顺利, 有报道说, 囚犯们还得到了外部的援助。

有调查人员认为, 囚犯逃出后, 迅速换了衣服, 然后逃至离

监狱有点距离的地方, 有辆车在等着他们。有一部分囚犯就开车逃走了。

事发监狱, 曾被认为是以色列最安全的地点之一, 直到发生 6 名囚犯逃跑事件。

为了能够搜捕到这些囚犯, 警方和军队都下了功夫。他们在监狱周围地区部署了嗅探犬, 还设立了检查站。

囚犯身份不简单

如果不细细分析逃跑的囚犯, 可能会以为这只是一场简单的越狱行动, 但实际上, 这些囚犯可不简单。

这些囚犯之一是 46 岁的扎卡里耶·祖贝迪, 他是约旦河西岸北部城市杰宁的法塔赫前领

导人, 还曾多次组织袭击事件。还有 5 名巴勒斯坦的激进组织成员, 他们因袭击以色列人而被判无期徒刑。

实际上, 这些囚犯被关押的这所监狱, 大约关有 5000 名巴勒斯坦人, 通常是因为激进活动被捕。以色列当局还扣押了数十名巴勒斯坦被拘留者的尸体, 拒绝埋葬, 以威慑其他激进分子。

有报道称, 6 人中的两人可能已逃往约旦河西岸, 以色列军方已加强了人员部署, 在该地区附近发起了广泛的搜索行动, 并动用了直升机。

有媒体分析, 囚犯可能逃往了约旦河西岸的巴勒斯坦城市杰宁, 或躲藏在监狱周围的农田里。

据人民网

沧州日报社全媒体融合发展交流中心, 以沧州日报社旗下“两报一网”、移动客户端、视频端等全媒体为平台, 连接“读者+粉丝”数据, 共同构建覆盖“报网台微端”渠道。

未来, 交流中心将整合优势资源, 聚焦名优特产品, 打造多种在沧州有影响力的活动, 更好地服务读者服务粉丝, 为沧州经济社会发展助力。

合作共赢
HEZUO GONGYING

诚邀加盟 · 共赢未来

已经入驻产品: 报德老酒、瑞子堂茶、七月花香蜂蜜、山西静乐藜麦、山西静乐小米、山西静乐绿豆、今亿根纯红薯粉条、东光王记花生米、崔氏香油、桑葚干、云南菌汤包、虫草花、王疯子熟咸菜、南皮祁家窝头面以及醋爸爸空气净化盒等, 这些产品均可现场购买。熟食类的产品可进行预订, 包括: 朱记扣碗、刘记猪蹄、沧县绿莞源柴鸡(现宰母鸡、公鸡)及柴鸡蛋
加盟火热进行中.....

沧州市运河区浮阳南大道新闻大厦底商(老华泰十字路口往北 50 米)
咨询热线: 3158716 17717738099 13930781164 15612738988

优势: ①报网强势媒体宣传 ②位居市中心黄金地段 ③产品原产地直采 ④产品生产销售全程监督

名优特
产品展销中心